

美俄领导人举行线上会晤 超过2小时 拜登与普京视频聊了啥

新华社电 俄罗斯总统普京与美国总统拜登7日举行视频会晤,讨论多项议题,重点是乌克兰局势。普京与拜登视频会晤超过2小时。双方谈得“坦率”,气氛似乎良好,甚至还说了点玩笑话,但结果一如外界及双方先前预期,“没有取得突破”。

讨论多项议题 主要是乌克兰局势

白宫说,拜登与普京讨论多项议题,包括美俄战略稳定对话、网络安全和伊朗核问题,而主要议题是乌克兰局势。俄总统助理尤里·乌沙科夫说,乌克兰局势占据“许多时间”。

美国总统国家安全事务助理沙利文在新闻发布会上说,拜登对普京“直言不讳”,重申美国支持乌克兰主权和领土完整,并发出警告:如果俄罗斯“进一步入侵乌克兰”,美国及其欧洲盟友将以“强有力的经济措施”回应,向乌方提供“更多防卫物资”,同时“筑防”北大西洋公约组织的东欧成员国,使其拥有更多应对俄方行动升级的能力。

沙利文描述:“拜登总统看着普京总统的眼睛,告诉他‘我们会做2014年没有做的事’。”2014年,克里米亚地区经公民投票决定脱离乌克兰、加入俄罗斯。西方国家指称俄“非法吞并”乌领土,对俄实施经济制裁。美国威胁加警告

这次领导人视频会晤前,美方发出威胁,如果俄方“入侵”乌克兰,美方将施以“除针对朝鲜和伊朗以外最严厉”的经济制裁措施,势必“重创”俄罗斯经济。

按照沙利文所说,美方把俄罗斯通往欧洲的天然气管道项目“北溪-2”当作制约俄方的“筹码”之一。一名不愿公开姓名的欧洲国家外交官告诉路透社,美方已经警告欧洲盟友,如果俄方“入侵”乌克兰,美方将针对“北溪-2”管道项目加大制裁。

沙利文说,拜登呼吁普京给局势降温,以外交手段化解危机。

没有突破,俄美长期积累大量难题
乌克兰、美国和北约声称俄罗斯

在边境地区集结重兵,意图“入侵”乌克兰。俄方则指责北约进一步威胁俄西部边境安全,强调俄方有权在本国领土调动部队,保卫国家安全。

克里姆林宫在会晤后发表声明,强调北约才是局势紧张的推手,要求北约停止东扩以及在俄邻国部署进攻性武器,且就此提供“可靠的法律保证”。乌沙科夫说,普京告诉拜登,上述条件是俄方的“红线”。

“没有取得突破,”乌沙科夫说,“现在可能难以期望取得任何实质性突破。”他认为,俄美之间长期以来积累了大量难题,不可能在短时间内解决,“可能需要不止一个月,甚至不止一年”。

不过,双方都肯定两国领导人视频会晤的积极意义。普京和拜登同意,双方团队今后将继续对话。

印度军方一直升机坠毁 国防参谋长身亡

新华社电 据印度媒体8日报道,印度军方一架直升机在泰米尔纳德邦坠毁,包括印度国防参谋长比平·拉瓦特在内的多名军官及家人乘坐该直升机。

据报道,这架直升机当天在泰米尔纳德邦古努尔地区坠毁,包括印度国防参谋长比平·拉瓦特在内的13人身亡。目前已有3人获救并被送往医院救治,相关搜寻工作还在进行中。

拿破仑一把剑、5支枪 拍出287万美元

新华社电 美国拍卖师7日说,法兰西第一帝国皇帝拿破仑·波拿巴的一把正装剑和5支手枪在美国伊利诺伊州罗克艾兰拍卖公司以287万美元成交。

多名拍卖师告诉法新社记者,正装剑是这些藏品中“最珍贵的部分”,由法国知名武器匠人尼古拉·诺埃尔·布泰锻造。拿破仑1799年发动“雾月政变”时佩戴这把剑,在加冕为皇帝后据信把它交给让-安多什·朱诺将军。朱诺的妻子后来被迫卖剑还债。

空间站 开设记者站

俄罗斯塔斯社在国际空间站开设记者站,成为全球首个在国际空间站设立常驻机构的媒体。塔斯社首位太空记者为俄罗斯宇航员亚历山大·米苏尔金,他于12月8日与日本富商前泽友作及其助理乘坐俄罗斯“联盟MS-20”号飞船进入太空。米苏尔金将在空间站讲述自己的工作和生活,读者可通过塔斯社了解相关消息。新华社发



泰国建筑大亨盗猎 终审获刑38个月

新华社电 泰国最高法院8日驳回建筑业巨头炳猜·贾那素他的上诉,裁定炳猜非法狩猎受保护动物罪名成立,维持监禁三年零两个月的二审判决。

炳猜2018年2月在下属陪同下,携三支长枪及弹药,进入北碧府一处野生动物保护区。管理人员稍后发现他们在非野营区露营,并在营地查获黑豹、黑鹇和红鹿尸体各一具,均遭剥皮。一审法院判处炳猜监禁16个月。炳猜不服。上诉法院二审加重量刑,判处三年零两个月监禁。炳猜现年66岁,是意泰开发公司总裁。炳猜和他的姐姐两人身家合计6.3亿美元。

朔尔茨当选德国总理

默克尔时代落幕 德国新政府启航

新华社电 奥拉夫·朔尔茨8日在德国联邦议院(议会下院)全体会议投票中当选新一任德国总理,并于当天宣誓就职。

德国联邦议院8日投票选举新总理,来自社会民主党的总理候选人朔尔茨获得395票,高于当选所需票数。随后,朔尔茨前往位于柏林的总统府,接受总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔颁发的委任书,并在联邦议院宣誓就职。

朔尔茨1958年出生于德国奥斯纳布吕克市一个工人家庭,青年时期就加入社民党,曾任汉堡市长、财政部长和副总理等职务。

新一届德国政府诞生,意味着长达16年的默克尔时代正式落幕。分析人士指出,如何带领德国解决面临的诸多挑战,考验新政府内部各方

的政治智慧。舆论认为,德国新政府在内政方面的计划雄心勃勃。

首先,由于绿党的重视,环保相关政策将是新政府优先事项。

其次,新政府将在改善社会福利方面投入更多精力,包括:提高法定最低工资至每小时12欧元,计划每年建造40万套住房,继续限制房租上涨,改善卫生福利等。此外,改善公共基础设施、提高网络速度、为长期失业者提供更多继续教育培训的机会等也是新政府计划的工作重点。

财政方面,新政府表示,将从2023年起继续坚持以往的“减少债务”政策,不过因当前德国新冠疫情严重,2022年可以暂不坚持减债原则。

据德国《明镜》周刊报道,在先前组阁谈判中要求调整外交政策路线的声音并不小。但有分析人士认为,新



政府基本会延续默克尔的外交政策。

有分析说,联邦德国72年历史中,新旧政府过渡总体稳定,还未发生过新旧政府政策决裂的情况,这次应该也不例外。

联合组阁协议11月底达成一致以来,三党对外展现一团和气。不过,也有分析人士指出,三党在气候、税收、财政等政策上存在分歧,此前还在财政部长等内阁职位的分配上发生争执。新政府上台后,如何有效弥合各方分歧,化解面临的挑战,实现预定的内外政策,任重道远。

拒绝整容! 沙特40多头 骆驼被踢出选美比赛

新华社电 沙特阿拉伯一年一度的阿卜杜勒-阿齐兹国王骆驼选美大赛本月早些时候揭开帷幕。40多头骆驼“选手”日前被取消参赛资格。沙特通讯社8日报道,今年的比赛评委使用“专门的先进技术”,对骆驼整容加大查处力度,以确保比赛公平。一些骆驼繁殖者为了赢得巨额奖金,不惜给骆驼的头部和嘴唇注射肉毒杆菌,使骆驼的头更大、嘴唇更丰满,以获得评委青睐;还有人给骆驼注射荷尔蒙制剂,让它们的肌肉更发达。今年骆驼选美比赛的总奖金高达6600万美元(约合4.2亿元人民币)。